



坚持重拳打击 强化线索摸排

# 全力守护“舌尖上的安全”

“卫生许可证件一定要齐全,销售场所的卫生一定要符合标准。”11月15日,安庆市公安局经开分局老峰派出所民警联合相关职能部门工作人员走进辖区农资商店、菜市场,针对食品药品安全问题展开细致检查。在一家食品店铺,民警一边向店主送上宣传传单,一边强调注意事项。

为坚决打击食品药品犯罪,切实守护群众“舌尖上的安全”,近期,安庆公安机关坚持重拳打击,强化线索摸排,及时受理行政主管部门移送的重大线索信息及涉嫌违法犯罪案件。

今年7月,安庆公安机关经过缜密侦查,破获一起非法销售牛肉案。2019年,潜山市公安局接到市场监管部门移交的线索后,成立专案组对一个在安庆、南京等地非法销售牛肉的违法犯罪团伙展开侦查,并锁定主要犯罪嫌疑人。随着案件的深入办理,民警发现该案涉案价值大、涉案人员较多且地域分布广。鉴于此,安庆市公安局组织

相关警种部门同步上案,构建多警种参与、协调联动的合成作战模式。今年7月,这个非法销售牛肉犯罪团伙被成功捣毁。

“在案件侦办中,我们从生产环节延伸到经营环节,按照打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向的打击目标和全环节、全要素、全链条的侦办要求,力争破一案、带一串,抓一个、端一窝,切实斩断食品药品犯罪链条。”安庆市公安局食药环支队支队长张志坚说。

今年6月27日,怀宁县公安局与市场监管部门在怀宁县平山镇开展联合执法检查时,发现诊所医护人员潘某在行医过程中向患者推销一种“黑药丸”,并对外宣称该药丸专治风湿性关节炎和腰腿痛。经市场监管部门鉴定,潘某所销售的药品没有药品批准文号,属于假药,随后将线索移交至安庆市公安局食药环支队。

安庆市公安局食药环支队立即立案侦查,经过3个多月的追踪研

判,一个以家族成员为主,向全国23个省、市、区销售假冒伪劣药品的犯罪团伙浮出水面。公安机关充分运用资金流、网络流、信息流等手段,很快锁定了3名主要犯罪嫌疑人。10月26日,该案最后一名嫌疑人被依法采取刑事强制措施,这个制售假药团伙被成功捣毁。

“在强化案件侦办的同时,安庆公安注重与市场监管、农业农村、卫生健康、教体等部门的联勤协作,通过建立和完善线索通报、行刑衔接、联合执法等执法联勤协作机制,全面筑牢食品药品安全防线。”张志坚介绍。

在此基础上,安庆公安机关以药店、农贸市场、大型超市、校园周边餐饮店等为重点检查对象,严查销售过期食品药品、变质食品、“三无食品”等违法犯罪行为。同时,积极开展食品安全宣传,提高群众法治意识和鉴别假冒伪劣食品能力,让制假售假行为无处遁形。

通讯员 程媛媛 陈亮

## “警民联调”推动“大治理、大平安”

“没想到派出所调处纠纷还能召集乡贤长辈、社区工作人员和我们坐下来把事情说开,处理事情公平公正,真的很满意!”11月7日,在怀宁县公安局月山派出所“查大哥”调解室内,王某对民警成功调处其因车载运费问题与朱某产生的纠纷点赞。

今年以来,月山派出所充分发挥前沿阵地作用,以群防群治力量为依靠,从发展新时代“枫桥经验”大局出发,持续探索“查大哥”警民联调模式,积极打造融合行政、司法、人民调解等多种力量,着力解决矛盾纠纷排查化解难题,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

“查大哥”队伍威信高、人情熟、会讲“老理”的独特优势,将乡贤调解机制纳入基层矛盾纠纷化解的前置条件,在农村基层营造将“有困难找警察”转变为“有困难找查大哥”的良好社会氛围,在推进农村基层自治、法治、德治“三治”融合工作过程当中发挥了积极作用。

此外,民警积极利用每周“江淮义警”、每半月“警务室”等活动,组织“查大哥”团队联合“江淮义警”,通过走访入企、法制宣讲等形式,深入开展法律法规知识宣传,切实改变部分群众面对纠纷时“不闹不解决”的错误观念,进一步提高群众懂法、守法和用法律维权的意识,正确引导群众通过合法途径表达诉求,解决各类矛盾纠纷。

原来,方某作为小区保安人员,工作认真负责但脾气急躁,经常在工作中与群众发生矛盾纠纷。了解情况后,“查大哥”面对面对方某及时进行了普法宣传和口头教育,引导方某转变工作方法与服务态度。

“小调解、小化解”推动实现“大治理、大平安”,月山派出所“警民联调”模式推动矛盾纠纷从源头化解,实现矛盾纠纷防在早、化得了、控得住,为保障辖区社会治安稳定奠定了坚实基础。今年以来,累计调处各类矛盾纠纷400余起,化解数同比上升42.8%,有效预防了“民转刑”“刑转命”等案件的发生。

通讯员 罗安琪

责编 张丽

11月18日,安庆市公安局经开分局联合多部门在辖区开展平安创建宣传活动,提升群众安全防范意识,引导群众积极参与平安建设。

通讯员 刘渝蓉



## 望江:深化执法规范化建设

为进一步夯实执法监督管理责任,不断提升人民群众安全感和满意度,今年以来,针对信访、投诉等途径反映的执法不规范问题,望江县公安局秉持“抓执法就是从源头上抓队伍,抓执法就是从根本上抓业务,抓执法就是从关键上抓形象”,深化执法规范化建设。

抓“全覆盖”培训,坚持“理性、平和、冷静三秒钟”法治理念。望江县公安局就案件办理基本知识、执法信息化、接处警常识、最小作战单元警务技能训练等内容,对全局一线民警辅警进行了全覆盖式执法规范化业务培训。

抓“全过程”监督,坚持落实“日查、周查、月月查”机制防范执法隐患。局法制大队加大日常巡查力度,适时开展专项检查,切实改变当前执法质量考评过分依赖年终考评中的台账检查、案卷抽查。拓宽受检案源,将信访、复议、诉讼、媒体监督等社会关注、群众关注的案件作为必查案件,建立“日清零、周督办、月通报”制度,将不规范隐患问题消除在萌芽阶段。

抓“全方位”保障,坚持“看高、厚爱、严管”要求提高执法活力。在机构设置、警力配置上,向县编办部门争取,增设综合中队、案件管理中队、

执法办案中心、信访室等股级职能办公室,并在县局警力极为紧张情况下,配置民警11人,配置辅警19人,健全班子配置,保障了法制工作争先基础和动力;刚性兑现执法质量奖惩,尤其实行民警执法积分制管理,每月执法积分考评,年度评选执法标兵,专门划出至少6个指标,将执法成绩优异民警直接确定为年度优秀公务员;在开展“枫桥式公安派出所”创建中,落实派出所所长、教导员“两个不少于”,强化法制员队伍建设,通过责任传导,以上率下,压实执法管理、执法质量工作责任。

通讯员 沈江波 方江波